

A mai kultúrnépek nagy részénél is már megkezdődött a lassú haldoklás. A születési szám nálunk is évről-évre csökken, és a fél évszázaddal ezelőttinek már felét sem éri el. Ennek oka pedig a szaporodásnak mind veszedelmesebben terjedő mesterséges gátlása, ami ellen megfelelő erkölcsi, pedagógiai, szociális eszközökkel kell küzdenünk.

A szaporodás azonban nemcsak a születésektől, hanem a halálozás számától is függ. Nálunk e téren is a széles néprétegek nagy nyomora miatt igen kedvezőtlen a helyzet. E téren sok bűn terheli az önző, kíméletlen liberális kapitalizmust, mely ellen ma világszerte sok panasz. Ezzel az előadással, melyet sok érdekes vita követett a Schola Americana e tanévi előadássorozata befejeződött.

Szegedi Napló XII. (1936) április 29. 6. oldal

402. Berzsényi-emlékünnepe

A Szegedi Luther Szövetség a szegedi Egyetemi Luther Szövetséggel május 3-án délután 5 órai kezdettel az ev. elemi iskola termében Berzsényi emlékünnepet rendez, a költő halálának 100 éves évfordulója alkalmából. Előadást tart dr. Benkő István tanügyi tanácsos, énekel Matolcsy Margit rádióénekesnő, szavalnak: Varga Anikó és Maján László. Belépődíj nincs. Ugyanezen napon délelőtt fél 12-kor a szegedi ev. egyház nevében dr. Polner Ödön egyházfelügyelő koszorút helyez el Berzsényi Dánielnek a Nemzeti Emléksarnokban lévő szobrára.

Szegedi Napló XII. (1936) május 1. 7. oldal

403. Sakkverseny a SzEFHE-ben

A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete szerdán este szimultán sakkversenyt rendezett, amelyen a különböző egyetemi és főiskolai egyesületek sakkozóival Soóky László Délvidék sakkbajnoka játszott. A 30 játszma közül megnyert 25-öt, elveszített egyet (Farkas), és négygel döntetlen eredményt ért el (Bereczki László, Gáspár Ferenc, Deák Ferenc, Strömpel István).

Szegedi Napló XII. (1936) május 1. 7. oldal

404. A jubiláló megyésfőpásztor ünneplése az Americana avatóünnepélyén

Glattfelder megyéspüspök szózata az ifjúsághoz a világot felforgatással fenyegető erőkről

Az Americana szombaton este az egyetem aulájában tartotta jubiláris, tizedik avatókáptalanját, amely alkalmat felhasználta arra is, hogy a megyéspüspök 25 éves jubileumát megünnepelje. Az előadói emelvény mögött pálcás emericanista ifjak állottak sorfalat, középen a terem falán pedig egy hatalmas Americana jelvény függött.

Az ünnepséget Berecz János dr. egyetemi tanár, az Emericana priorja nyitotta meg. Meleg szavakkal köszöntötte a megjelent Glattfelder Gyula dr. megyésfőpásztort, vitéz Imecs György dr. főispánt, Láng-Militiczky Ernő dr. táblai elnököt, Buócz Béla dr. főkapitány-helyettest és a budapesti központ kiküldöttjét, Széchenyi Elemér Commendatort. Az ünnepi beszédet Virág Sándor hittanár mondta. Köszöntötte a megyésfőpásztort, aki Szent Gellért püspök utódjaként 25 éve áll őrhelyén. Majd azt fejtegette, hogy mit köszönhet az Emericana Glattfelder Gyula megyéspüspöknek. Tíz évvel ezelőtt elindította az Emericana mozgalmat, és létrehozta társegyesületeit a Szent Imre Kört, Szent Imre és Szent Gellért kollégiumokat. Személyes példájával pedig megmutatta, hogyan kell katolikus férfinak viselkedni. Végül a megyésfőpásztor egyéb alkotásairól beszélt az ünnepi szónok.

Bukovszky László verseiből olvasott fel, majd Széchenyi Elemér, az Emericana Commendatora a központ üzenetét tolmácsolta, és a közel 15.000 tagot számláló Emericana nevében üdvözölte Glattfelder Gyula megyéspüspököt, aki – mint mondta – a krisztusi lelkületű ember megalkotásán fáradozik, és ennek a munkának egyik legnagyobb szobrása. Falcione Loránd ker. assessor az ifjúság hátláját fejezte ki a megyésfőpásztor előtt.

Ezután Glattfelder Gyula dr. megyéspüspök válaszolt a felszólalásokra.

– A mai forrongó időkben – mondta többek között a püspök – nincs más ellenálló erő, mint ami az ideális fiatal lelkekben van. Ez fogja megmenteni ezt a forrongó világot. Felborítanak, lerombolnak trónokat, oltárokat, diszkreditálnak mindent, családi otthont, vallást, egyházat. Ezzel a nagy világveszedelemmel szemben nem nyújt védelmet az anyagi erő, ezt a világveszedelmet csak lelki tényezők képesek elhárítani. Csak lelkileg felfegyverzett emberek képesek ezt a veszedelmet legyőzni, és ennek legyőzését csak ifjú lelkekkel lehet elérni. Ha ennek az ifjúságnak lelke szent idealizmussal van tele, urrá lesz a rombolás szellemén.

A megyésfőpásztor ezután köszönetét fejezte ki az Emericának és az ifjúságnak, amiért a felforgató szellem legyőzésére törekszik. A megyésfőpásztor szavait nagy tetszésnyilvánítás fogadta, és a közönség felállva ünnepelte. Ezután avatási szertartások következtek.

Szegedi Napló XII. (1936) május 3. 5. oldal

405. „Magyar út” est

Az Egyetemi Bethlen Gábor Kör szombaton tartotta „Magyar út” estjét a Hungáriában, melyet előkelő közönség hallgatott végig. A bevezető beszédet Paku Imre a kör elnöke mondta, melyben üdvözölte a megjelenteket és az irodalmi est szereplőit, majd Bán Sándor zongoraművész adta elő Liszt Tarantelláját. A vak zeneművész játékát szünni nem akaró tapssal jutalmazta a közönség.